洮南:培育特色产业 赋能乡村振兴

城市晚报白城讯 七月的洮南大地生机盎然,在奔流的洮儿河、蛟流河等水系滋润下,黑土地上的农作物正在茁壮成长。2021年,洮南市粮食产量首次迈入吉林省前十产粮大县行列,今年以来,洮南市在守好"粮袋子"的同时,不断探索做优做强特色现代化农业,努力实现农村产业融合发展,多方位促进农业增效、农民增收、农村繁荣。

紧盯现代农业 谋划富硒水稻产业

日前,笔者走进洮南市福顺镇庆茂村,眼前一片片稻田如同绿色的"地毯"铺陈开来,一派丰收的好兆头。

"我的水稻现在看着和普通的水稻没有太大区别,但这些水稻可不简单,都是今年我按照去农药、去化肥、零农残、无公害标准试种的富硒水稻,它除了留存普通水稻的全部营养成分外,还具有保护心脏和延缓衰老、提高

人体免疫力等多种特殊保健功能呢!"村民盛东波说。

富硒农业属于功能性农业,是我国现代农业发展中一支具有特色的新兴力量,发展富硒产业 洮南自然条件得天独厚。2003年,吉林省地质调查院根据1:25万土地质量地球化学调查,在洮南市发现富硒土地9处,总面积约227.83平方公里,主要集中在洮南市福顺镇全域以及野马乡,那金镇等乡镇部分区域。

"我们村今年共推广试种富硒水稻200公顷,目前长势都很好,村民也很认可,明年我们还将进一步加大力度推广富硒水稻种植,让有限的土地,发挥更大的效益,让村民的收入越来越高。"福顺镇庆茂村党支部书记张和说。

近年来,洮南市正探索通过 "建基地、引技术、抓园区、塑文 化、创品牌"等五大措施,建设集 生产、加工、研发、贸易于一体的 国家重点富硒产业集聚区,打造 中国乃至世界的硒文化体验中心与科研基地,实现从富硒农业到富硒产业的转变,将洮南市打造成"吉林富硒现代产业发展示范区"和"中国东北首个富硒产业区"。

发挥传统优势 做强杂粮杂豆产业

蛟流河乡是洮南市及周边杂粮杂豆交易集散地,乡内有多个交易市场,这里的农户也有种植杂粮杂豆的传统和积极性。

"今年,我在自家和流转的 土地上种了8公顷大豆,现在长 势都很好,有的都已经结角了, 相信今年又会获得一个大丰 收。"蛟流河乡光荣村村民张为 说。

洮南市杂粮杂豆种植历史 悠久,农民具有丰富的种植经验。洮南市现有杂粮杂豆行业 的省级农业产业化龙头企业4 家,农产品地理标志9个,白城公 共品牌(洮南绿豆)1个,杂粮杂 豆交易市场3个,年交易额10亿元,带动洮南市及周边三省一区杂粮杂豆种植面积600余万亩,营销网络覆盖国内12个省、市,产品远销欧美、东南亚、日本、韩国等20多个国家和地区,杂粮杂豆注册商标已达156个。

近年来,洮南市以打造杂粮杂豆产业集群、促进乡村产业振兴为目标,按照"规划科学、布局合理、主业突出、特色明显"的要求,努力实现杂粮杂豆产业集群良种化、标准化、产业化、市场化水平稳步提升,充分发挥传统产业优势,并持续做大做强,助推百姓增收致富,乡村振兴发展。

活用房前屋后 发展庭院经济

为进一步巩固脱贫攻坚成果,促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,洮南市充分发挥庭院经济促进农民增收致富的重要作用,努力把"小庭院"打造成"大产业"。

"别看我这小院不大,可给我带来了不小的经济收入。今年,我利用自家小院种植了西瓜,村上成立了党支部领办的合作社,帮我统一销售,西瓜卖上了好价钱,一个小院就给我创造了一万多元的收入,还不影响我继续种植自用的瓜果蔬菜,结合乡村特色产业发展庭院经系济这个点子真是太好了。"黑水镇黑水村村民薛丙志说。

近年来,洮南市因地制宜打造"一村一品"特色乡镇,"一乡一业"特色村,推动庭院经济规模化、特色化、品牌化发展,着力培育发展一批庭院经济成为乡镇、特色村,使庭院经济成为乡村振兴,增加收入的重要途径,保持庭院经济规模稳中有升,2017年至2021年共发展庭院经济种植户27.35万余户,种植面积15.74万亩,让"小庭院"发挥了"大作用"、获得了"大收益",群众的收入也越来越高。

郑丹 张阔

爱岗敬业甘奉献 互敬互爱树家风

---记白城市"最美家庭"李丹家庭

城市晚报白城讯 这是一个平凡的家庭,也是一个幸福的三口之家;全家人遵纪守法、互敬互爱,积极进取;夫妻二人爱岗敬业,在各自的岗位上履职担当、默默付出;其女儿在父母的言传身教下,文明谦逊、成绩优异。这个家庭就是获得白城市"最美家庭"荣誉的李丹家庭。

李丹和丈夫王志国分别在洮 北区人社局和洮北区委组织部工作,并且都是中共党员。多年来, 夫妻二人知党恩、听党话、跟党走, 时刻以一名优秀共产党员的标准 来要求自己,始终以高度的政治自 党和政治担当开展工作、服务群

在工作中,李丹勤奋好学,乐于奉献。2016年全省职称改革,李丹起早贪晚深入研究自学了软件系统,并在洮北区职称大会上进行了解读,为全区职称新政策落实和快速完成申报工作奠定了基础。2020年洮北区开展事业单位合同续签聘任工作时,她正患带状疱疹,可她每天强忍着疼痛,没有请一天假,保质保量完成了7000余人的审核备案工作。在疫情防控期间,她作为包保干部,每天坚持

至少8小时在卡点执守。李丹常说:"我是一名共产党员,就要做表率、讲奉献。"她是这样说的也是这样做的。

她的丈夫亦是如此。丈夫王 志国是一名组工干部,工作压力 大、强度高,特别是近几年承担着 脱贫攻坚、乡村振兴、乡村换届、干 部选用等一项项重点工作,他始终 站在讲政治、顾大局的高度,扎实 工作、担当作为,把每一项工作都 做得井井有条,受到了领导和同事 的充分认可。在本轮疫情期间,王 志国几乎每天工作10多个小时, 在市区出现阳性病例后,他带队第 一时间进入该小区,研究组织区域 核酸检测和小区管控服务工作,为 白城市常态化疫情防控指挥部准 确掌握疫情动态,有针对性地采取 防控措施奠定了基础。之后,又全 程参与组织了数轮主城区全员核 酸检测工作,慎终如始做好小区静 态管控,全力以赴解决处理好各类 突发问题。

20多年来,夫妻二人在生活中相互照顾、相互信任;在工作中相互理解、相互支持;遇到困惑相互开导、相互帮助。在这个家庭里,大家互相体谅、尊老爱幼、民主平

等、温良恭俭,形成了互相理解、互相尊重的文明家风。

最好的教育就是言传身教。 在子女教育方面,李丹家庭不仅 注重女儿的学习成绩,更注重培养女儿独立生活、自主学习的能力。在夫妻二人优秀品格的深刻影响下,女儿王姝凝不仅文明谦逊、孝老爱亲,还主动加入志愿者队伍,积极参加社会公益活动。王姝凝的成长映射出一个文明、和谐、向上的家庭带给她的无尽精神食粮,这些都与夫妻俩科学正确的家庭教育方法及平时的言传身教分不开。

几年来,李丹和家人的默默付出得到了大家的好评,也获得了诸多的荣誉。李丹先后于2016年、2020年被评为"优秀共产党员",2019年被评为事业单位"先进个人",2021年获得"白城好人"荣誉称号;王志国连续多年获得"优秀公务员"和"优秀共产党员"荣誉;王姝凝多次被评为"三好学生",创作的作品《慈悲》荣获全国摄影大赛优秀作品奖。他们用自己家庭的美满幸福,用实际行动诠释着最美家庭的深刻内涵。 记者 杨航

白城中心医院 成功救治一名危重患者

城市晚报白城讯 近日, 白城中心医院重症医学科救 治了一名"高热、抽搐伴有呼 吸衰竭"的67岁男性患者。 面对濒危的生命,白城中心医 院又一次创造了生命的奇迹。

患者在3天前发烧、腹 痛,在家中自行用药病情没 有缓解,7月1日早晨腹痛加 重,体温达41摄氏度,伴有 寒战及抽搐,家属紧急将患 者送到白城中心医院救治。 急诊科医生判断有可能消化 道穿孔,患者命悬一线,遂将 他转入院内重症医学科。重 症科的医护人员立即对其行 气管插管、呼吸机辅助呼吸、 镇痛、镇静、脑保护、抗感染 等治疗。同时,考虑肝胃间 脓肿可能性较大,马上请普 外科专家进行会诊,行急诊 手术,探查病因。短时间内, 重症医学科副主任王新、普 外科主任邵敬池及麻醉科主

任张晓萍迅速集结,经多学 科会诊评估后,快速完善相 应术前准备。经过1小时25 分钟手术,顺利完成了脓肿 清除术,术后患者继续回到 ICU重症监护治疗。王新带 领李兵、李洪伟、任静、王淼 等医生守在床旁,根据相关 监测调整用药,予以血液滤 讨清除炎症介质等治疗。在 医护人员的通力配合下,患 者术后无任何外科手术并发 症,术后2周顺利出院。患 者家属将印有"医德高尚 妙 手回春"的锦旗送到重症医 学科,表达感谢之情。

面对这样急危险重的病例,白城中心医院的医疗团队没有一丝懈怠,抢救手段和措施极其得力,成功挽救了患者的生命,充分体现了白城中心医院多学科协作在危急重症抢救方面的综合实力。

记者 王晓彤

通榆:努力把"小庭院"打造成"大产业"

城市晚报白城讯 为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快推进产业振兴,通榆县各地充分发挥庭院经济促进农民增收致富的重要作用,努力把"小庭院"打造成"大产业"。

开通镇跃进村李大鹏家里有一公顷多的园子,这段时间看着长势不错的麦子,李大鹏的心里美滋滋的。别看园子不大,等到麦子成熟之后,这片地还可以复种白菜,一地两种,给他带来了双项收入。

近两年来,在庭院政策的强力 推动下,跃进村农户通过发展小 麦复种白菜为主的庭院种植业, 形成了生产集中、规模适度、特色 窓出、效益良好的蔬菜生产新格 局,成为开通镇庭院经济示范村之一。

跃进村发展庭院种植户共410户,发展面积706600平方米,补贴资金984450元,农户的经济效益有了很大的提高,户均增收8000至10000元。

开通镇的麦菜复种效益可观, 瞻榆镇的庭院辣椒种植也给农民 带来了不错的经济收入,在瞻榆 镇民生村村民温海波家一公顷多 的庭院里,全部都种植着辣椒,温 海波告诉笔者,辣椒种植虽然投 入比玉米多了一些,但收入要比 玉米高很多。

一直以来庭院经济作为瞻榆 镇促进农民增收的主抓手,利用得 天独厚的优势发展辣椒种植产 业。全镇庭院经济面积共260公顷,辣椒这一项就有200公顷,占庭院经济总体的比例80%,农民收益高,而且非常认可,加上国家的扶持政策,使农民收益更加丰厚。

通榆县庭院经济从无到有,从小到大,现在已经成为农民增收致富的主导产业。2022年,通榆县继续大力发展庭院经济,加快构建"一乡一业""一村一品"发展格局。全县将打造3个以上"一乡一业"庭院经济特色乡镇,24个"一村一品"特色村。针对农户生产经营能力、劳动能力等差异,分类进行扶持,力争实现有条件的农户发展庭院经济全覆盖,庭院户均收入达到2500元以上。

通发宣

镇赉县医疗保障局扎实开展 "我为群众办实事"实践活动

城市晚报白城讯 年初 以来,镇赉县医保局深入开展 "我为群众办实事"实践活动, 切实把党史学习教育的丰硕 成果转化成为民办实事、解难 题的实际行动,让群众有更多 获得感和幸福感。

开展医保托底保障报销 项目。他们落实"四个不摘" 原则,保障脱贫攻坚和乡村振 兴有效衔接,防范"因病致贫、 因病返贫"现象的发生,积极 开展医保托底保障报销工 作。截至6月末,共计为 5835人次住院建档立卡脱贫 人口报销 488.76 万元、为 13237人次普通门诊慢病建 档立卡脱贫人口报销20.10 万元、为特殊疾病建档立卡脱 贫人口6920人次报销20.10 万元。切实让建档立卡脱贫 人口享受到医保惠民政策,并 有效防止了建档立卡脱贫人

口"因病返贫、因病致贫"的问题

发展庭院经济,绿化美化村屯。春季,他们为所包保的五棵树镇徐家村198户农户购买了120公斤粘玉米种子并发放到农户手中,帮助他们发展庭院经济;购买了800株果树苗,绿化美化村屯两侧道路。以此拓宽了农民增收渠道、改善了农民增收渠道、改善了农民居住环境。

落实晒单工程。近日,该局领导班子成员到镇赉镇庆安社区落实"暖心晒单工程"、兑现"微心愿",为困难群众送去米、面和电风扇。在活动中,还详细询问了他们的身体健康状况、生活情况,了解他们面临的实际困难,鼓励他们保持积极乐观的心态,鼓足信心,把温暖和关爱真正送到了群众身边。